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  POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE 
 

Jméno diplomanta: Martina Kyzlíková 

Téma práce: Mezinárodní osvojení 

 

Rozsah práce: 45 stran vlastního textu, dle čestného prohlášení autorky je rozsah 
práce 111 535 znaků tj. 61,963 normostran 

Datum odevzdání 
práce: 15. 7. 2020 

 

 
 

1. Aktuálnost (novost) tématu: Problematika mezinárodního osvojení je aktuálním 
tématem a to i přes skutečnost v poslední době klesajícího počtu mezinárodně 
adoptovaných dětí. Problematika adopce, mezinárodní úmluvy a především dbání o 
blaho dítěte jsou nosnými pilíři mezinárodní adopce. Ta s sebou však přináší i některé 
negativní jevy jako neoprávněný majetkový prospěch z adopce apod. Volbu tématu je 
nutno hodnotit kladně. 

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a 
použité metody: Zvolené téma vyžaduje hlubší zájem o zvolenou problematiku. Po 
stránce vstupních informací se jedná především o tuzemskou úpravu adopce, zásadní 
je však znalost mezinárodních úmluv tj. Úmluva o právech dítěte, Haagská úmluva o 
mezinárodním osvojení, Evropská úmluva o osvojení dětí z roku 1967. Realizaci 
mezinárodní adopce pak upravuje zejména zákon o mezinárodním právu soukromém 
a zákon o sociálně právní ochraně dětí. Z hlediska teoretického autorka využila 
standardní interpretační metody tj. analýzu, deskripci a syntézu. 

3. Formální a systematické členění práce: Práce je přehledně formálně členěna vedle 
úvodu a závěru do pěti kapitol (Osvojení obecně 2x ta samá podkapitola Vývoj právní 
úpravy českém území, Institut mezinárodního osvojení, Právní úprava mezinárodního 
osvojení, Proces mezinárodního osvojení, Zkušenosti s mezinárodním osvojením). 
Jednotlivé kapitoly se dále člení na podkapitoly a kratší části. Obsahová náplň kapitol 
koreluje s jejich názvem. Připomínka se v tomto ohledu týká kapitoly 1). 

4. Vyjádření k práci: Předložená práce je zdařilým dílem. Autorka nejprve zmiňuje 
historický vývoj osvojení římským právem počínaje a dále pokračuje vývojem na našem 
území. Zásadní je však vymezení mezinárodní adopce, její realizace a problematických 
aspektů. Autorka si je vědoma problému integrace dítěte do mnohdy zcela jiného 
prostředí.  
     Detailně jsou popsány zásady pro realizaci takové adopce – nejlepší zájem dítěte, 
subsidiarita, zákaz diskriminace. Dále se autorka zabývá analýzou dalších atributů 
mezinárodního osvojení, a sice pojmů vysílací a přijímací stát. Zdařilá a pečlivě 
provedená je analýza zmíněných mezinárodních smluv upravujících mezinárodní 
osvojení. Analýzu mezinárodní a vnitrostátní úpravy lze hodnotit jako relativně 
přínosnou.  
     Analýze byla podrobena i integrální součást této problematiky – úprava v zákoně o 
mezinárodním právu soukromém a zákona o sociálně právní ochraně dětí. 
      Kapitola věnovaná realizaci mezinárodního osvojení je průřezová. Autorka zde 
prokázala vhled do tohoto procesu. 
       Zásadnějším přínosem je však poslední kapitola věnovaná realizaci mezinárodní 
adopce. Zajímavá je zmínka o  vnímání adopce islámským právem str. 41 dole. Autorka 
reflektuje recentní sociologické trendy, postihuje však i patologické jevy, jako je 
odebírání dětí proti vůli rodičů za účelem zisků zprostředkovatelů mezinárodního 
osvojení rodičů tzv. child laundering (str. 43). 
     Na mnoha místech práce autorka vyslovuje své vlastní názory (zejména kapitola 
pátá a závěr práce). Shledává, že ani mezinárodní smlouvy nezaručují plnou legalitu 
mezinárodní adopce. Ta spočívá na bedrech konkrétního státu. 
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5. Kritéria hodnocení práce: 

 

Splnění cíle práce Cíl práce vymezený na straně 1 dole byl splněn. 

Samostatnost při zpracování 
tématu 

Autorka prokázala schopnost pracovat samostatným 
a tvůrčím způsobem. Generátor shod vykázal shodu 
nižší než 5 % v počtu 31 dokumentů. Systém 
Turnitin vyhledávající všeobecnou shodu vykázal 
celkovou, povšechnou podobnost 25 % v 78 
úsecích. Shoda vyšší než 1% je ve fragmentu 1 a 
činí 8%. Je podmíněna obvyklými citacemi, slovními 
spojeními a ustálenými obraty v oblasti, kterou si 
autorka zvolila jako téma své práce. 

Logická stavba práce Práce má vysoce zdařilou a přehlednou logickou 
strukturu.  

Práce s literaturou (využití 
cizojazyčné literatury) včetně 
citací  

Při zpracování předložené práce byl využit 
dostatečný počet domácích i zahraničních zdrojů 
včetně dalších zdrojů (celkem 31 zdrojů včetně 
zahraničních). Text práce je průběžně doprovázen 
poznámkovým aparátem čítajícím 97 poznámek pod 
čarou.  

Hloubka provedené analýzy 
(ve vztahu k tématu) 

Hloubka provedené analýzy je napříč práce 
konstantní a dostatečná. 

Úprava práce (text, grafy, 
tabulky) 

V práci nebylo využito grafů ani tabulek. 

Jazyková a stylistická úroveň Práce má velmi dobrou stylistickou i jazykovou 
úroveň. 

 
       

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě: 
K práci jsou drobné připomínky formálního charakteru – 
V rámci kapitoly 1 se dvakrát opakuje stejný název podkapitoly Vývoj právní úpravy 
osvojení na našem území. 
Neúplná citace na str. 10 
Nadpis dole na str. 15 
Str. 24 článek17úmluvy 
Ich forma 
 
V rámci ústní obhajoby se autorka zaměří na následující otázku: Otevírá současná 
právní úprava určování otcovství prostor pro zneužití za účelem mezinárodní adopce. 
Je v OZ zakotven patřičný postup (z moci úřední), který by mohl tento problém 
odstranit? 
 

Doporučení/nedoporučení práce 
k obhajobě 

Předložená práce splňuje formální i obsahové 
požadavky kladené na tento druh prací a proto 
ji doporučuji k ústní obhajobě. 

Navržený klasifikační stupeň Velmi dobře 

 
 
 
V Praze 23. 7. 2020 

                                                                    JUDr. et MUDr. Alexandr Thöndel, Ph. D. 

 
 _________________________ 
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